

# 登封市启动第33个全国爱国卫生月活动 共同打造绿色宜居城市环境

本报讯 4月份是第33个全国爱国卫生月,4月7日是第72个世界卫生日。当天上午,登封市爱卫办动员该市各乡(镇)办开展形式多样的宣传活动,启动第33个全国爱国卫生月活动,引导群众养成文明健康、绿色环保生活方式,筑牢疫情常态化防控社会大防线。

据了解,今年全国爱国卫生月活动的宣传主题是“文明健康,绿色环保”。在嵩阳办事处活动宣传点,现场摆放着宣传版面、健康咨询台等,工作人员通过向市民发放健康知识宣传手册、健康教育宣传单,开展文明卫生劝导、义诊等方式,进一步增强广大市民的卫生意识。

该市爱卫办相关负责人介绍,爱国卫生月期间,该市将聚焦机关、单位、企业、学校、社区等重点场所和薄弱环节,组织开展环境卫生整治和“低碳环保践于行”群众实践活动,开展全义务劳动,坚持每周五进行“全城清洁”行动,强化城乡及重点场所环境卫生整治行动;积极组织除害防病工作,共建绿色家园。

登封市爱卫办呼吁,社会各界要大力弘扬爱国卫生运动优良传统,形成人人动手、群防群控、共建共治的良好氛围,共同打造绿色宜居的城市环境,创造高品质健康生活。

登封融媒记者 席丽 陈晓东

## 相关链接

### 卢店镇 引导商户文明经营 维护良好环境秩序



本报讯 为深入开展爱国卫生运动,推进人居环境整治工作,引导群众培养文明健康、绿色环保生活方式,4月7日,登封市卢店镇召开农村人居环境整治工作推进会议,全面安排部署人居环境整治工作。

工作中,该镇通过宣传车、宣传栏,悬挂横幅、发放宣传资料等方式,向辖区群众广泛宣传提升农村人居环境的重要性,进一步提高群众对农村人居环境整治工作的知晓率、满意率和参与率;将农村人居环境整治作为当前实施乡村振兴战略的切入点,对标各项重点任务列好整治清

单,逐项分工细化,逐条落到责任人;镇纪委、督查考核办公室加强督查,严查人员在岗履职情况,确保各项工作落到实处;狠抓市场环境秩序,规范整治占道经营,清理沿街商铺违规悬挂条幅及广告牌,加强日常巡查监管,引导商户文明经营,共同维护良好的环境秩序,全面提升镇容貌环境。

下一步,卢店镇将继续巩固和提升农村人居环境质量,建设美丽乡村,推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,切实提高群众获得感、幸福感。

登封融媒记者 卢松娥 文/图

### 告成镇 营造良好氛围 倡导文明新风

本报讯 4月7日,登封市告成镇组织乡村振兴办公室和镇卫生院以“文明健康、绿色环保”为主题,在观星台广场开展第33个爱国卫生月及第72个世界卫生日宣传活动。

活动中,该镇乡村振兴办公室工作人员向各行政村发放消毒卫生用品;镇卫生

院工作人员向参加活动人员进行免费血压和血糖检测;工作人员向群众发放文明环保宣传材料;商户在其电子屏上滚动宣传爱国卫生月、世界卫生日及健康素养知识,多举措营造良好氛围,共建共享美好人居环境。

登封融媒记者 杜帅武

### 唐庄镇 创新宣传渠道 传播文明理念

本报讯 近日,登封市唐庄镇大力弘扬爱国卫生优良传统,全面提升群众健康素养水平,筑牢常态化疫情防控的社会大防线。

该镇将“讲文明、铸健康、守绿色”作为宣传要点,创新宣传渠道,印发爱国卫生月活动宣传册以及健康生活漫画书,倡导群众树立文明卫生意识,养成合理膳食、尊重自然的生产生活方式,自觉践行绿色生活。

深入开展卫生清洁活动,联合村“两委”干部和美丽家园保洁公司开展大扫除、大清理、大整治,实现人居环境整洁规范、优美舒适。同时坚持疫情防控不放松,广泛开展爱国卫生运动。

唐庄镇将坚持常态化、全覆盖、精细化作战的原则,以治脏、治乱、治差为重点,集中力量深入开展爱国卫生持久战,全力打造“干净、整洁、有序、舒适”的优良人居环境。登封融媒记者 卢松娥

## 提高用水品质 保障供水安全 南水北调供水工程 润了登封甜了百姓

本报讯 水是生命之源,生产之要,生活之基,保障城市供水安全就是保障城市生命线。2020年元旦前夕,关系百姓福祉和未来登封发展的民生工程——南水北调引水工程正式通水,极大地破解了登封经济社会发展和群众生活用水难题。如今登封居民和城市用水情况如何?昨日,记者进行了采访。

登封市位于嵩山地区,人均水资源量只有160立方米,不到全省人均水资源量的二分之一。为了从根本上解决登封市缺水的问题,2016年,登封市委、市政府经过充分论证、科学谋划,统筹布局引入南水北调干渠水,实施“双水源”战略,解决了73万登封城乡居民用水的需求。

家住登封市唐庄镇姜窑村的王春西,今年已经65岁了。自从村里用上南水北调干渠清洁水源以来,解决了他一家人吃水的大难题。“以前家里吃水很困难,天天早上都需要出去担水,供人、畜使用,一天需要担四五担,南水北调将丹江水引到纸坊水库以后,现在家家户户都吃上了自来水。”王春西激动的心情溢于言表。

南水北调登封配套供水工程于2018年4月10日开工,2020年5月实现了市区内自来水管网铺设地区南水北调水全覆盖,年供水能力达到2000万立方米。线路途经登封、禹州两市12个乡

(镇)办、68个行政村。

站在不停流淌的纸坊水库泵站前,登封中州水务常务副总经理王明辉说:“纸坊泵站的作用就是将南水北调入登的水,除了满足市民的正常供水之外,还有一部分水作为备用水源储存到纸坊水库。目前供水能力达到每天一到两万吨,实际供水量是5000吨左右。”

引入了丹江水,解决了登封市区居民生活用水的需要。但随着登封市社会经济的发展,城市生活、旅游观光、工业用水的需求量也日益加大。为此,登封市委市政府对辖区内的水库也进行了调蓄,使全市水资源更加均衡,改善了生态环境,打造了更好的人居环境。

据统计,自2019年以来,登封市已实现向城区供水1665万立方米,每日城区供水约4.1万立方米,纸坊水库调蓄0.5万立方米。

郑报全媒体记者 袁建龙

## 司机师傅有了“温馨港湾”

登封市公安局交警六中队便民措施很暖心

本报讯 4月7日,登封市徐庄镇辖区内的S237道路上,一辆辆大货车来回穿梭,鸣笛声不绝于耳。来自许昌的大货车司机何彦奎来到了道路旁边的“驾驶员港湾”,接上一杯水,给手机充充电,坐在椅子上小憩一下。

“可方便了,有时候开车路过累了进来休息一下,这比在车上休息安全多了,交警六中队的服务真贴心!”何彦奎称赞道。

“驾驶员港湾”是登封市公安局交警六中队推出的一个便民措施。货车司机是公路货物运输的主力军,他们长年累月在外奔波,吃饭难、喝水难、休息难,衣食住行基本都在车上将就,甚至疲劳驾驶。近日,在收集过路驾驶员的需求后,交警六中队在门口醒目位置腾

出房间,设置了专门供驾驶员休整的“驾驶员港湾”。

“去年值班的时候,和驾驶员闲聊,听他们说希望有一个休息的地方,所以我们就打造了‘驾驶员港湾’,配备了热水、应急药箱、交通安全宣传手册、登封旅游宣传片等,可以充电、休息,目的就是为深入开展教育整顿,拉近警民关系,防止疲劳驾驶。”登封市公安局交警六中队中队长梅瑞敏表示。登封融媒记者 吴素静 张建光